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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 25 iunie 2025 

 

Doamna Mariana-Vali Aldea: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Declarație politică. 

Tema declarației: „Prețul energiei trebuie să reflecte realitatea românească, nu excesele pieței 

speculative”. 

Stimați colegi, 

Îmi exprim îngrijorarea profundă față de realitatea dureroasă care afectează milioane de români: 

România se află astăzi printre țările cu cele mai ridicate prețuri la energie din Uniunea Europeană. 

Cum am ajuns aici? Suntem o țară bogată în resurse, avem hidrocentrale, gaze naturale, energie 

nucleară, regenerabile, și cu toate acestea, plătim prețuri mai mari decât state net importatoare. Familii 

vulnerabile, pensionari, întreprinderi mici și mijlocii sunt împovărate de facturi ce depășesc puterea lor 

financiară. Aceasta nu este o situație sustenabilă, nici moral, nici economic. Liberalizarea pieței, deși 

justificată în principiu, a fost aplicată defectuos, fără protecții reale pentru consumatorul de bună credință 

și fără mecanisme de echilibrare a pieței. 

Solicit următoarele măsuri urgente: stabilirea unui plafon echitabil și temporar pentru consumatorii 

casnici și IMM-uri, bazat pe costurile reale de producție internă, nu pe speculațiile pieței de energie. 

Înființarea unui mecanism de transparență publică lunară în care fiecare furnizor va fi obligat să 

declare public prețul de achiziție și marja comercială aplicată. 

Sprijinirea investițiilor directe în producția internă de energie ieftină și verde, cu beneficii directe 

pentru consumatorii români. Energia nu este un lux, este un drept și o nevoie fundamentală. 

Nu putem permite ca românii să plătească din buzunar incompetența reglementărilor și lăcomia 

unor jucători din piață. Cer Guvernului să își asume rolul de protecție activă a cetățenilor și să ia măsuri 

ferme pentru ca România să revină la un echilibru al prețurilor, în acord cu puterea de cumpărare internă. 

Este timpul să reconstruim încrederea în stat și să ne asigurăm că energia devine din nou 

accesibilă, predictibilă și corectă pentru toți. 

Vă mulțumesc. 

Senator Mariana-Vali Aldea, Circumscripția electorală nr.42 București 

 


